
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 37  delibera

Data  05-04-2019

OGGETTO: CONTRIBUTO PER COMPENSARE
PARZIALMENTE LE MAGGIORI SPESE DI ENERGIA
ELETTRICA SOSTENUTE DALLE FAMIGLIE ASSEGNATARIE
MAPRE

L’anno    duemiladiciannove  il giorno  cinque del mese di aprile  alle ore 16:30, presso la  struttura sita
nell’area 0    si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in
sessione Straordinaria  ed in Seconda convocazione. Risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri:

PALOMBINI FILIPPO SINDACO P
SANTARELLI ALESSIA CONSIGLIERE A
BULZONI MARA CONSIGLIERE A
CATENACCI PATRIZIA CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE A
BERARDI ERNESTO CONSIGLIERE P
ROSATI MASSIMILIANO CONSIGLIERE P
DI MARCO FRANCESCO CONSIGLIERE P
POLI LUCA CONSIGLIERE P
CAROSI LUIGINA CONSIGLIERE P

MARSICOLA AZELIO Assessore esterno A
LETTERA VALERIA Assessore esterno A

Partecipa alla seduta il  Vice  Segretario Signor:  ANTONIO PREITE

Il Presidente Sig. FILIPPO PALOMBINI

in qualità di SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona il Consigliere Catenacci.
 Viene proposto un contributo massimo annuo di € 500  per le annualità 2017, 2018 e 2019, correlato
all’effettivo consumo di energia elettrica, da erogare al momento della riattivazione della fatturazione delle
utenze di energia elettrica.
Segue votazione.

PREMESSO che:
i territori delle Regioni Abruzzo, Lazio, Marche e Umbria sono stati colpiti il giorno 24 agosto 2016

alle ore 3,36 da un terremoto di magnitudo 6.0 della scala Richter e da successive scosse di forte
intensità che hanno distrutto l’intero borgo di Amatrice con tutte le sua attività economiche, nonché la
maggior parte del patrimonio edilizio dell’intero territorio comunale e che in conseguenza
dell'eccezionale evento sismico con delibera del Consiglio dei Ministri del 25 agosto 2016 è stato
dichiarato fino al centottantesimo giorno dalla data dello stesso provvedimento lo stato di emergenza;
lo stato di emergenza è stato esteso più volte: con le delibere del Consiglio dei Ministri del 27 e

31.10.2016, del 20.01.2017, con l’art.16 sexies, comma 2 ,del decreto – legge 20 giugno 2017, n.91e
deliberazione del Consiglio dei Ministri del 22.02.2018, con l’art.1 del decreto-legge 29 maggio 2018,
n.55 e con l’art.1, comma 988 della legge 30.12.2018 n.145 (leggediBilancio2019) che lo ha prorogato
fino al 31.12.2019;

TENUTO CONTO che:
 tali fenomeni sismici hanno provocato la perdita di vite umane, nonché numerosi feriti, sfollati e-
gravi danneggiamenti alle infrastrutture viarie, ad edifici pubblici e privati, alla rete dei servizi
essenziali ed alle attività economiche;
 a seguito di tali eventi sono pervenute delle donazioni in favore della popolazione interessata dagli-
eventi sismici, ricondotte all'iniziativa denominata AmalAmatriceAmala;

PRESO ATTO che con OCDPC n. 399/2016 sono state definite, tra l’altro, le modalità per la realizzazione
dei moduli abitativi provvisori rurali (cd. MAPRE) da destinare ai conduttori di allevamenti zootecnici la cui
abitazione principale, abituale e continuativa sia stata distrutta, in tutto o in parte, o si trovi in zona rossa o
sia stata sgomberata e dichiarata inagibile con esito di tipo b) (edificio temporaneamente inagibile, tutto o
parte, ma agibile con provvedimenti di pronto intervento), c) (parzialmente inagibile), e) (inagibile) o f)
(inagibile per rischio esterno);

CONSIDERATO che:
- il MAPRE è sostitutivo delle S.A.E. (Soluzioni Abitative in Emergenza);
i medesimi MAPRE sono totalmente alimentati ad energia elettrica, anche per quel che riguarda il-
sistema di riscaldamento, necessitando di una fornitura dai 6 ai 10KWh;
tale fornitura di energia elettrica è decisamente più costosa di quelle ordinarie di 3 KWh, necessarie-
ad alimentare un'abitazione classica o una SAE;

DATO ATTO che:
sono pervenute al Comune di Amatrice n. 16 stufe a pellet in donazione e che la gestione di tale-
donazione, con precedente Delibera di Giunta Comunale n. 16 del 12/2/2017, è stata affidata a
Caritas Italiana;
alcune stufe tra quelle pervenute in donazione sono state consegnate a famiglie assegnatarie dei-
suddetti MAPRE;

RITENUTO opportuno, dunque, dover prevedere, al fine di compensare parzialmente le maggiori spese di
energia elettrica che dovranno sostenere gli allevatori assegnatari del modulo MAPRE, un contributo
straordinario una tantum fino ad un massimo di 500 euro l'anno per ognuna delle annualità 2017, 2018 e
2019, correlato all’effettivo consumo di energia elettrica, da erogare al momento della riattivazione della
fatturazione delle utenze di energia elettrica, attualmente sospesa a seguito di Ordinanza;



RITENUTO di dover escludere da tale contributo una tantum i soggetti, assegnatari dei MAPRE, che hanno
già ricevuto stufe a pellet pervenute in donazione al Comune di Amatrice;

VISTO il DLgs 267/2000;

ACQUISITI i pareri di cui all’art. 49 del TUEL 267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale;

con votazione favorevole unanime

 DELIBERA

Per tutto quanto riportato in premessa:

DI EROGARE un contributo straordinario una tantum per compensare parzialmente le maggiori spese di
energia elettrica che dovranno sostenere gli allevatori assegnatari di MAPRE;

DI DARE ATTO che lo stesso contributo è quantificato fino ad un massimo di € 500 annui per le annualità
2017, 2018 e 2019, correlato all’effettivo consumo di energia elettrica, da erogare al momento della
riattivazione della fatturazione delle utenze di energia elettrica;

DI APPROVARE pertanto l’allegato Regolamento comunale “Erogazione di un contributo straordinario
per compensare parzialmente le maggiori spese di energia elettrica sostenute dagli assegnatari MAPRE”
composto da 7 articoli, da 1 schema di modulo per la richiesta del suddetto contributo una tantum (All. A)
allegati alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale, rinviando a tutto quanto in
esso regolamentato e contenuto per la disciplina delle suddette azioni di sostegno;

DI DARE ATTO che la copertura finanziaria dei contributi sarà data dalle donazioni liberali pervenute al
Comune;

DI PRELEVARE dal conto 5050 denominato “amamatriceamala” una somma pari all’importo  massimo di
euro 52.500,00, finalizzata all’erogazione del contributo straordinario una tantum disciplinato dal presente
Regolamento;

DI DISPORRE che il presente Regolamento, come previsto dall’art. 6 dello Statuto comunale, entrerà in
vigore “al compimento di un periodo di deposito presso la Segreteria Comunale della durata di dieci giorni,
da effettuare successivamente all’esecutività delle relative deliberazioni di approvazione”.

DI DARE MANDATO al Settore I – “Affari generali” di procedere, successivamente all’entrata in vigore del
presente Regolamento, ad apposito avviso per la presentazione delle domande per la richiesta contributo in
oggetto;

DI DICHIARARE, con votazione favorevole unanime   il presente provvedimento immediatamente
eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 stante l’urgenza di provvedere
in merito.



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L    S I N D A C O I L    V I C E    S E G R E T A R I O

F.to FILIPPO PALOMBINI F.to  ANTONIO PREITE

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 17-04-2019                                                                                                  Reg. 563

I L  V I C E      S E G R E T A R I O

F.to  ANTONIO PREITE

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L   V I C E     S E G R E T A R I O

 ANTONIO PREITE
_______________________________________________________________________________________

Il   sottoscritto   Segretario   attesta   che  copia  della  deliberazione  è  stata pubblicata  all’Albo  Pretorio

dal 17-04-2019                         al 02-05-2019                            e che nessun reclamo è stato sporto contro la

medesima.

lì,

I L  V I C E     S E G R E T A R I O

 ANTONIO PREITE


